

刘盛兰病重

# 怕添麻烦,老人多次拒绝转院

蚕庄镇政府表示,将承担刘盛兰的全部治疗费用

本报记者 刘清源 孙淑玉  
通讯员 吴晓兰

已是秋高气爽的季节,或许很多人还依稀记得去年本报为好人刘盛兰庆祝90岁大寿的情景,那时的老爷子精神矍铄,笑容满面。然而,老人毕竟是老了,在距离91岁生日1个多月的时候,刘盛兰病倒了。他在乡镇医院住了5天后转至招远市人民医院继续治疗。老人说,他不想浪费钱,也不想麻烦别人来照顾他。

▶8月30日下午4时许,刘盛兰老人转入招远市人民医院,进行进一步检查和治疗。  
本报记者 韩逸 摄



## 瘦得皮包骨头,时常痛苦呻吟

8月30日,记者听闻刘盛兰病倒了,再次来到招远,直奔蚕庄镇中心卫生院。

一进病房,记者就看到了躺在病床上的刘盛兰。眼前的刘盛兰和记者印象中的他完全是两个模样。去年,他身体还比较健康,精神状态也比较好,虽然有些耳背,却很愿意与人聊天。而此时的刘盛兰蜷缩在病床上,闭着眼睛,频繁地张开嘴巴,发出痛苦的呻

吟。刘盛兰面部凹陷、四肢瘦得皮包骨头,两只骨节粗大的手时常抓摸自己的身体,手臂上还有多处红色淤青。

照顾他的人说,刘盛兰老人眼看着一天不如一天了。刘盛兰两只手比划在肚子的不同位置,费劲地说:“我有时候这边疼,有时候那边疼,有时候全身疼,现在最想的就是不要遭罪。”已经连续多日未能正常进食,刘盛兰的舌苔厚而

白,频繁地喊着要水喝。

刘盛兰的侄子刘建喜说,大概在8月中旬,刘盛兰就不爱吃饭了,还全身疼、没劲,天天在家躺着。家人感觉他病得很严重,在26日下午,把刘盛兰送到了蚕庄镇中心卫生院。

化验结果显示,刘盛兰肾功能出现了问题。但由于医疗条件有限,卫生院不能作出明确诊断,只能采取保守方法进行救治。

## 或是肾功能衰竭,治疗费政府承担

30日下午3点多,刘盛兰由蚕庄镇中心卫生院转院至招远市人民医院。入住病房后,医生对他进行了各项指标的检查。

招远市人民医院的医生张旭红说,根据老人不吃、腿脚浮肿、全身疼痛等现象来看,可能是肾功能出现了问题。傍晚,招远市人民医院的医生初步诊断老人为肾功能衰竭。

刘盛兰在镇卫生院住院期间,刘盛兰所在的柳杭村村支书几乎每

天都要去看望老人,并组织村民进行陪护。蚕庄镇敬老院也安排了人员帮忙看护刘盛兰。一些社会主义工,也在进行力所能及的帮助。

蚕庄镇的曹亚军介绍说,老人病后,蚕庄镇党委、政府确定,老人除去合作医疗报销费用,村委会的资金支持,剩下的所有费用全部由政府承担。“老人辛辛苦苦一辈子,为社会做了这么大的贡献,如今他病倒了,帮老人治病这是我们应该做的。”曹亚军说。

## 起初不同意转院,不想给人添麻烦

刘盛兰在蚕庄镇中心卫生院住了5天院,每天都有很多人来看望这位病重的老人。

蚕庄镇中心卫生院虽然建立了院长亲自带队的护理小组专门对接,但由于条件有限,刘盛兰的病情仍然未见缓解。医院建议,让刘盛兰到医疗条件更好的招远市人民医院进行救治。

让刘盛兰转院,第一个反对的人竟然是他本人。从26日住院一直到30日,刘盛兰的亲

属、所在的村子的干部以及蚕庄镇政府的工作人员多次和刘盛兰商量,让老人转院,但老人都坚决反对。

老人的侄子刘建喜告诉记者,老人是怕花钱,不想麻烦政府和好心人。蚕庄镇的曹亚军和刘盛兰是老相识了,从当初他要接老人去敬老院,老爷子坚决不肯,到如今老人又不肯转院。曹亚军说,他太了解老爷子的脾气了,“倔强,倔强了一辈子,认准了的事情决

不更改。现在我们一直在积极争取老人的同意,就是为了让他得到更好的治疗,早日康复。”

或许真的是熬不住了,30日下午,刘建喜再次和亲戚一起对老人说:“转院吧,找个好大夫给你看看病,你什么也不用操心,不麻烦。”这次,刘盛兰同意了。

在上救护车前,刘盛兰又对周围的人说:“我这么大岁数了,该走就走了,不要劳累照顾我的人,不要浪费钱。”

### 人物简介

## 十几年舍不得吃肉,把钱全部捐出

刘盛兰,男,1922年出生,居住在招远市蚕庄镇柳杭村,他17年几乎没吃过肉,没添过一件新衣,“吝啬”得连一个馒头都舍不得买,认识他的人都称他是“吃的比牲口还差的饭”。十几年来,他慷慨地将靠拾荒得来的所有钱财捐给了全国各地的贫困学子。在CCTV感动中国之“长城杯”感动烟台2004年度人物评选活动中,刘盛兰老人以高票当选“感动烟台”年度人物。2011年8月15日,

CCTV-1今日说法栏目对于老人的事迹进行了报道。

2010年,刘盛兰因为年事已高,腿疼不能远行,不再拾荒,却从未停下助学。他仍旧坚持着以前的饮食习惯,长毛的食物也舍不得扔。为省下钱捐助学生,刘盛兰一直没进养老院,因为不去养老院,他每年可拿到1800元的生活补贴。他说:“我是一个子儿都不剩了,全捐了,捐了好,捐了帮学生念书。”

**真心真意 制好水**    **全产业链**    **心悦™**    **招**

用心服务, 喜悦生活

**订水热线 4085555**

“来玉”健康饮用水,由烟台心悦净水器有限公司联合齐鲁工业大学食品工程学院共同研发出品,已于“五一”期间上市销售。本公司是烟台市唯一集专业生产、自营配送、品牌提升为一体的全产业链模式桶装水企业,因生产扩大,现面向社会招聘优秀销售业务员20名,条件如下:

1. 年龄18-50周岁,男女不限,高中以上学历,可招收应届生。
2. 服从公司管理,听从领导分配,有良好的团队协作精神。
3. 月薪1800元+提成+奖金,月收入3000-5000元,三个月后缴纳社保。

联系人:林经理 13625358950    请拨打全市统一订水热线4085555,即可畅饮来玉健康饮用水。